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Ata nº 007/2016/CCNH – Plenária da Licenciatura em Filosofia 
 

Ata da 7ª Reunião da Plenária da Licenciatura em Filosofia, realizada às quatorze horas, no dia 1 

um de dezembro de dois mil e dezesseis, na sala S102-Bloco Alfa II, Universidade Federal do 2 

ABC, São Bernardo do Campo. A reunião foi presidida pela Coordenadora do Curso de 3 

Licenciatura em Filosofia, Profa. Marília Mello Pisani e contou com a presença dos 4 

representantes docentes: Alexander de Freitas, André Luis La Salvia, Bruno Nadai, Carlos 5 

Eduardo Ribeiro, Flamarion Caldeira Ramos, Katya Margareth Aurani, Lorenzo Baravalle, 6 

Luciana Zaterka, Luiz Fernando Barrére Martin, Marinê de Souza Pereira, Matteo Raschietti, 7 

Nathalie Bressiani, Patrícia Del Nero Velasco, Paulo Jonas de Lima Piva, Paulo Tadeu da Silva, 8 

Roque da Costa Caiero, Silvio Ricardo Gomes Carneiro, Suze de Oliveira Piza e Victor Ximenes 9 

Marques. Justificaram ausência os representantes: Anastasia Guidi Itokazu, Cristiane Negreiros 10 

Abbud Ayoub, Daniel Pansarelli, Fernando Costa Mattos, Márcia Alvim, Luca Jean Pitteloud e 11 

Paula Priscila Braga, bem como as técnicas-administrativas Andréia Silva e Natasha Morare. 12 

Estiveram presentes os alunos convidados Pedro Casaletti Farhat, Felipe Ribeiro, Jamile Gomes, 13 

Pedro Carquejeiro, Vinicius Pires, Henrique Poleri, Patrícia Gonçalves e Ivan Moratori. 14 

Estiveram presentes o técnico-administrativo Renato Correa e a estagiária Anna Carla Fabris 15 

Ernandes para oferecer apoio administrativo à reunião. Informes: 1. Próxima plenária: Bruno 16 

informou a realização de uma próxima plenária do bacharelado com pauta única sobre a 17 

reformulação do projeto pedagógico do curso. 2. Credenciamento no mestrado: Luciana 18 

informou sobre o credenciamento para docentes no mestrado da Filosofia e os convidou a 19 

participar. 3. Aula inaugural: Flamarion fez esclarecimentos sobre a aula magna da filosofia 20 

desse ano e solicitou a criação de uma comissão para a organização da aula magna do próximo 21 

ano. Bruno Nadai apontou que a ideia já está sendo planejada pela coordenação. 4. Mobilização 22 

dos docentes: Vitor informou que a assembleia dos docentes convocou uma mobilização para o 23 

dia treze de dezembro, sendo que haverá aulas públicas e saídas para manifestação. 5. 24 

Reformulação do projeto pedagógico: Lorenzo convidou os coordenadores de eixos a 25 

pensarem a reformulação das ementas das disciplinas para o novo projeto pedagógico. Alguns 26 

docentes reiteraram a importância de uma apresentação prévia da viabilidade da proposta, bem 27 

como de uma reunião cuja pauta única seja a revisão do PPC do Bacharelado. 6. Concurso: Luiz 28 

Fernando informou que foram aprovados dois candidatos no concurso da área de 29 

Fenomenologia, sendo que há uma vaga a ser preenchida pelo primeiro colocado. Ordem do 30 

dia: 1. Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária de 2016: a votação foi adiada devido a nem 31 

todos os docentes terem lido a ata com antecedência. 2. Pedido de redistribuição – Alexander 32 

Vianna: por maioria de votos e com uma abstenção, o pedido de redistribuição foi indeferido 33 

devido à ausência de vagas e ao projeto do candidato não ser adequado às atribuições da 34 

Licenciatura, conforme avaliação da coordenação do curso. 3. Discussão sobre assédio moral 35 

na relação entre docentes e discentes: os coordenadores Marília e Bruno informaram acerca de 36 

uma situação que pode caracterizar assédio moral a professores do curso. Relataram a situação 37 

desenvolvida por alunos da UFABC ocorrida em grupo da universidade em rede social. 38 

Discorreram sobre a questão do assédio moral. A situação foi debatida extensamente por 39 

docentes e discentes presentes, levando ao encaminhamento proposto pelo prof. Carlos Eduardo 40 

para que as coordenações elaborem uma nota de esclarecimento e repúdio aberta à comunidade 41 

da UFABC. Nada mais havendo a declarar, às dezessete horas e trinta minutos, a Coordenadora 42 
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da Licenciatura em Filosofia, Marília Mello Pisani, deu por encerrada a reunião, da qual eu, 43 

Anna Carla Fabris Ernandes, lavrei a presente ata. 44 
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